



陈怡在看守所接受采访

涉案金额高达13亿元 3000多人损失8亿多元 “泛鑫骗局”一审宣判 “美女老总”被判死缓

携带巨额现金、首饰和奢侈品等财物潜逃境外，后在斐济被抓获，戏剧化的情节曾引爆舆论热点。震惊全国的“泛鑫保险骗局”案11日在上海一审宣判，有“美女老总”之称的被告人陈怡以集资诈骗罪被判处死刑、缓期二年执行。从2011年开始执掌泛鑫，到2013年7月“携巨款带恋人”一同逃亡海外被捕，到2014年7月份公开庭审，再到如今判决落地，涉案金额高达13亿元的“泛鑫骗局”具体细节一一呈现在公众面前。值得注意的是，类似泛鑫以“高收益”为幌子的理财骗局还有不少，投资者应该以此为戒，避免落入所谓的“高端理财”陷阱。据新华社

法槌落下

2月11日，上海市第一中级人民法院就原上海泛鑫公司实际控制人陈怡、公司高管江杰集资诈骗案进行一审公开宣判。被告人陈怡被判死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产；江杰被判无期，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产，继续追缴违法所得人民币8亿余元，不足部分责令退赔；扣押、查封在案的赃款、赃物等依法处置后予以发还。法院宣判后，被告人陈怡、江杰未当庭提起上诉。

一个死缓一个无期



昔日“美女老总”陈怡



原泛鑫高管江杰

泛鑫骗局

2010年初，陈怡、谭某（公司实际控制人之一，另案处理）与时任泛鑫公司法定代表人的刘某签订协议，挂靠泛鑫公司开展寿险代理销售业务并支付管理费用。此后，陈怡、谭某以泛鑫公司江苏路营业部名义对外开展业务，由陈怡任负责人并负责财务，谭某任市场总监并负责业务、人事管理。

陈怡与谭某经合谋，将保险公司20年期的寿险产品拆分成1—3年的短期理财产品对外销售，骗取投资人资金，并对相关保险公司谎称该资金为泛鑫公司代理销售的20年期寿险产品的保费，通过保险公司返还手续费的方式套现。通过此类“长险短做”

“长险短做”后跑路

业务，泛鑫公司迅速发展。2011年，泛鑫公司法定代表人变更为陈怡。2012年6月，刘某与陈怡签订《股权转让协议》。由此，泛鑫公司江苏路营业部以及收购之后的泛鑫公司实际由陈怡及谭某控制。

2012年，陈怡还伙同江杰以收购的方式先后实际控制了浙江永力保险代理有限公司湖州分公司和杭州中海盛邦保险代理有限公司。2010年2月至2013年7月，陈怡、江杰先后以泛鑫公司、永力公司、中海盛邦公司名义与昆仑健康保险股份有限公司沪、浙分公司、幸福人寿保险股份有限公司沪、浙分公司等签订了《保险代理协议》，并在沪、浙两地招聘了

400余名保险代理人组成销售团队，由代理人或通过银行员工在沪、浙等地向4400多人推销上述虚假的保险理财产品累计人民币13亿元，并利用上述手续费返现的方式套取资金10亿余元。至案发，共造成3000余名被害人实际损失8亿余元。

2013年7月28日，陈怡、江杰发现资金链将断裂，遂将近5千万港币转至香港后，携带83万余欧元等巨额现金和首饰、奢侈品等财物潜逃境外。同年8月19日，陈怡、江杰在斐济被抓获。

2014年5月，上海市人民检察院第一分院向法院提起公诉。同年7月，上海一中院依法进行公开开庭审理。

庭审交锋

庭审中，被告人陈怡对起诉指控其犯罪的基本事实没有异议，但辩称其实施的行为不构成集资诈骗罪，而构成职务侵占罪。被告人江杰亦辩称其行为不构成集资诈骗罪，其辩护人则认为，本案系单位犯罪，江杰实施的行为应当认定为窝藏罪。对此，本案主审法官吴循敏一一作了回应。

第一、本案属于个人犯罪。吴循敏表示，本案被告人陈怡等的违法所得不归单位所有，“长险短做”的经营模式不能创造任何利润，单位并未获益，且陈怡将套现部分中的1.2亿元用于个人挥霍。同时，自2010年2月至案发，泛鑫

难逃集资诈骗罪

公司等公司经营的唯一业务就是销售虚假理财产品，属于“以实施犯罪为主要活动”，故根据最高人民法院有关司法解释，本案不属于自己单位犯罪而应认定为个人犯罪。

第二、陈怡的行为构成集资诈骗罪。吴循敏说，根据《中华人民共和国刑法》的相关规定，职务侵占罪是公司、企业或者其他单位中主管、管理或者经手本单位财物的人员，利用职务便利并且具有非法占有的目的，实施了将本单位财物非法占为己有的行为。而被告人陈怡具有非法占有的故意、欺骗的行为及针对不特

定人群实施诈骗等特点，系使用诈骗方法非法集资，故其行为不构成职务侵占罪，而应认定构成集资诈骗罪。

第三、江杰的行为也构成集资诈骗罪，且系共同犯罪。“窝藏罪系指行为人实施了明知是犯罪的人而为其提供隐蔽处所、财物、帮助其逃避的行为，前提条件是行为人与犯罪人无事前的通谋。”吴循敏指出，根据被告人江杰进入泛鑫公司的时间、工作职责、实际工作内容及其他涉案人员的供述等，依法能够认定江杰主观明知泛鑫公司人员拆分寿险产品作为理财产品进行销售的实际情况。

引发整顿

6家险企卷入漩涡

卷入“泛鑫”这一漩涡的险企共有6家，分别是阳光人寿、昆仑健康保险、海康人寿、泰康人寿、幸福人寿、光大永明等。据记者了解，案发后，为了最大限度保护客户利益，客户损失由保险公司先行完成垫付。

当然，这几家险企也因为“泛鑫案”而遭到重创，保费收入大打折扣。如幸福人寿的财务报告显示，已于2013年年底计提1.84亿元作为泛鑫案的保险兑付款项，并冲减当年保费收入。海康人寿也同样表示，预计泛鑫案应收款项为1.6亿元。

“美女老总”陈怡跑路事件，不仅重创了保险公司业绩，还在随后引发监管部门对全国保险中介的大整顿。促使监管部门规定，保险公司、保险专业中介机构不得销售未经相关金融监管部门批准的非保险金融产品。

并非个案

警惕高端理财陷阱

其实，“泛鑫骗局”并不是个案，以高收益率诱使投资者购买所谓“高端理财”产品，之后卷款潜逃的案例近年来屡见不鲜。现在金融市场上各类鱼龙混杂的理财机构层出不穷，投资者不仅要收益，更要看风险。

泛鑫的一名投资者许女士就告诉记者，她当时购买了一份泛鑫50万元的所谓高端理财产品，承诺一年到期，收益率为10%，但直到泛鑫案爆出后，她才知道自己上了当。

同样，去年在上海还发生了一起高端理财诈骗案。第三方投资公司帕拉迪以销售高收益理财产品的名义，从投资者手上骗取了数千万元的理财资金后，老板随即卷款潜逃，只留下空荡荡的办公室。

西南财经大学研究员吴泞江表示，由“泛鑫骗局”等案例需要提醒投资者的是，目前投资产品种类很多，购买的渠道也很多，但对于投资者来说，最重要的是要认清收益越高风险就越大的道理，不要盲目地追求高收益率。

水厂与政府“掐架” 万余群众遭停水

记者从河南杞县县委宣传部获悉，从10日下午起，当地一家自来水公司突然停止运转，全县城区一万多群众日常生活受到影响。初步了解，涉事水厂由私人投建，停水系当地政府和水厂之间的纠纷引发。

杞县县委宣传部对水厂停运事件给予确认。截至11日15时左右，水厂供水已经恢复。

记者从多个渠道了解到，按照自来水公司与县政府签订的合同，政府应于2008年4月前提供水厂建设用地。然而直到2011年，县政府才提供了一块与群众存在纠纷的建设用地。在此背景下，水厂施工屡受阻挠，建建停停。为解决群众供水问题，新水厂最终在未完工的情况下开始紧急临时供水。时至今日，新水厂仍然没有大门。据新华社

最高法受理 周正龙申诉

“挺虎派”专家称至少有8只虎

前天上午，因“华南虎照片造假”事件入狱的陕西农民周正龙，在律师及“挺虎派”专家刘里远的陪同下前往最高法院申诉。

前天下午，北京师范大学生命科学学院副教授刘里远告诉记者，从上午9点开始，最高法院立案庭法官和周正龙等人进行面谈。一个多小时后，法官表示受理此案，并建议周正龙拿出一份“虎照”真实性的鉴定书。

和周正龙的态度一样，刘里远坚持认为周正龙当年拍下的照片为真。刘里远表示，大巴山上确有老虎，根据留下的不同痕迹和活动轨迹，估计老虎的数量至少为8只。据《京华时报》

天天出彩

体彩超级大乐透(35选5加12选2) 第15018期
开奖结果: 04 07 10 23 31 +03 07
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 基本 1注 10000000元 追加 0注 0元
体彩排列3(15042期)
中奖号码: 2 3 2
奖级 中奖注数 每注奖额
排列3直选 452注 1040元 排列3组选3 670注 346元 排列3组选6 0注 173元
体彩排列5(15042期)
中奖号码: 2 3 2 7 1
奖级 中奖注数 每注奖额
排列5直选 33注 100000元 福彩“七乐彩”(2015018期)
中奖号码: 2 4 8 12 15 19 28
特别号码: 14
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元 福彩 15 选 5(2015042期)
中奖号码: 3 5 8 10 14
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元 一等奖 205注 1560元 二等奖 10596注 10元
福彩 3D 游戏(2015042期)
中奖号码: 5 2 1
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 701注 1040元 组选 3 0注 346元 组选 6 1186注 173元
福彩东方6+1(2015018期)
中奖号码: 9 3 5 9 9 9
生肖码: 羊
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元 二等奖 1注 44951元

体彩鸡毛信

今晚7位数奖池1168万！

2月10日，体彩7位数15024期开奖，当期特等奖无人中出，这样该玩法奖池继续向上攀升，今晚开奖前已达1168万元，足以开出2注500万元，敬请关注。（苏彩）